Compito di Meccanica Razionale

Trieste, 24 marzo 2009

(G. Tondo)
D C E data una lamina quadrata omogenea di lato
! e massa m.
r
// E
,f//
A B

1) Calcolare il momento d’inerzia della lamina rispetto alla retta passante per il punto A e per il
punto medio del lato BC.

STATICA.

A

Si vineoli la lamina in un piano verticale con
B una cerniera liscia in A e scorrevole su un asse

orizzontale. Le forze attive sono: la forza F

applicata in C e parallela al lato BC, la forza
— —p di richiamo della molla di costante elastica c e
o il peso proprio della lamina.

A

2) Determinare tutte le configurazioni di equilibrio in funzione dei parametri del sistema:

3) calcolare le reazioni vincolari in A all’equilibrio.

DINAMICA.
Inoltre si chiede di:

4) scrivere due equazioni differenziali pure di moto:
5) dire se I'energia meccanica & un integrale primo di moto e, in caso affermativo, determinaria;

6) calcolare le reazioni vincolari in A4, durante il moto, in funzione delle coordinate libere e delle
loro derivate rispetto al tempo.
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